Фамилия_________________________________________________                     Дата______________________
Контрольный  тест  № 3
1. Каких  домашних животных разводят в пустынях и полупустынях?
А) корова   	Б) верблюд                В) олень	  Г) овца

2. Допиши цепи   питания
степные злаки  →  суслик→______________________ 
____________  →  морж→________________________ 
осина  →  заяц →______________________


3. По какой причине в степи не растут деревья?
А) бедные почвы	   	Б) сильные ветра		В) недостаток влаги

4. Какие из деревьев образуют тайгу?:
А) ель 	Б) кедровая сосна	 В) дуб     Г) липа	 Д) лиственница     Е) пихта

5. По каким причинам в тундре много болот и озёр?
А) постоянно идут дожди  	Б) почва бедна перегноем	  
В) многолетняя мерзлота не пропускает дождевую и талую воду на глубину    
Г)  и-за низкой температуры воздуха вода с поверхности почвы испаряется медленно

6. Какие деревья не характерны для широколиственных лесов?
А) сосна     Б) дуб     В) клён      Г) вяз     Д) пихта     Е) ясень    

7. Отметь мероприятия по охране природы
А) заготовка древесины    Б)  посадка лесов   В) запрещение охоты на лесных животных
Г) браконьерство    Д) создание заповедников

      8.  Как ковыль приспособлен к условиям жизни в степи?
А) цветёт весной до наступления летней жары				
Б) имеет очень узкие листья, которые испаряют мало влаги	 		
В) запасает влагу в толстых мясистых листьях 

9. В пустынях
А) лето тёплое и влажное		Б) лето тёплое, засушливое, часто дуют суховеи
В) лето очень жаркое, дождей почти не бывает, нередки песчаные бури

10. Для очистки воздуха необходимо сажать деревья
А)  в поле 		Б) вдоль автодорог  		В) по берегам рек   	Г) по краям оврагов

11. Перечисли  климатические условия  Арктики__________________________________________
____________________________________________________________________________________

12.  Почему леса называют «легкими нашей планеты
А) лесные растения выделают кислород и поглощают углекислый газ
Б) лесные растения  поглощают углекислый газ 
В) лесные растения выделают  углекислый газ и поглощают азот

13. Узнай по описанию
Этот таёжный зверёк имеет между передними и задними ногами кожные складки, покрытые шерстью. Благодаря им он может перелетать с дерево на дерево
[bookmark: _GoBack]А) рысь		Б) соболь		В) лось		Г) летяга

